

# 单家企业技改项目 最高奖励1000万元

## 我市加大对工业企业技术改造的政策扶持力度,助力工业投资和技术改造升级

工业强则城市强,工业兴则城市兴。工业发展是一座城市实现转型升级、跨越发展的重要支撑。党的十九大报告指出,建设现代化经济体系,必须把经济发展的着力点放在实体经济上,把提高供给体系质量作为主攻方向,发挥投资对优化供给结构改革的关键性作用。加大工业投资和技术改造力度,对于深化供给结构改革,推动工业经济跨越式、内涵式发展,具有重要意义。

为鼓励企业加快技术改造,推进供给侧结构性改革,日前,市经信局会同市财政、发改、统计部门,正式出台了《厦门市工业企业技术改造奖励实施办法》(以下简称《办法》),将对在2017年1月1日至2019年12月31日期间,技改项目完工投产且完工投产当年营业收入有增长的我市规模以上工业企业实施奖励,进一步加大对工业企业技术改造的政策扶持力度。

文/本报记者 李晓平  
通讯员 陈美玲



厦门经信



金龙客车生产车间。(本报资料图)

### 政策解读

#### 企业技改 按其设备投资额的5%奖励

技术改造是指企业采用新技术、新工艺、新设备、新材料、新方法,对生产设施、工艺条件及生产服务等项进行改造提升,淘汰落后产能,实现内涵式发展的投资活动。根据《办法》,对于企业的技术改造项目,该项政策将采取“事后奖励”的方式,按技改项目设备投资额的5%给予奖励,单家企业技改项目获得的奖励金最高不超过1000万元,企业获得的技改奖励及补助资金不超过其完工当年地方税收的留成部分。

“我们这次新出台的《办法》,是对今年省里出台技改奖励实施办法的贯彻落实。这项新政策,主要有三大特点:一是惠及的范围更广,将对在2017年1月1日至2019年12月31日完工投产且完工当年营业收入有增长的规模以

上工业企业技改项目进行奖励。二是奖励的标准更高。在市级产业转型升级资金技术改造专项原已明确的‘按不超过项目设备投资总额的10%给予补助’基础上,对符合条件的技改项目再给予设备投资额5%的奖励,奖励资金封顶可达1000万元。三是实施的方式更优。改变以往直接对项目进行财政资金补助的做法,采取‘以奖代补’的方式,市、区经信部门联动配合,对符合条件的工业企业技术改造项目进行事后奖励,通过政策激励提升企业主动开展技术改造的积极性。”市经信局相关负责人介绍道。

据了解,目前该《办法》已在市、区经信局网站及“惠企云”平台上公布。

### 成效数据

#### 主要工业投资指标 保持有效增长

在系列政策的驱动下,近年来,我市工业投资和技术改造步伐不断加快,火炬同翔高新技术产业基地、集美机械工业集中区三期、海沧生物医药产业园等产业园区建设深入推进,联芯、天马等重大产业项目陆续投产,2017年1月-10月完成工业投资328.84亿元,其中技改投资比重为61%,推动工业经济规模持续增长,工业发展质量同步提升,产业综合实力不断增强,其中平板显示产业链产值突破千亿元,生物医药产业年投资增速超过100%。今年,国务院办公厅通报表扬厦门市为“推动中国制造2025、促进工业稳增长和转型升级成效明显的市”。

### 提醒

#### 企业申报前 须做好“两个准备”

《办法》规定,政策奖励的前提条件是:“企业实施的技术改造项目应取得企业投资项目备案表或审批、核准批复,项目按时向统计部门报送206-1和H206-1固定资产投资报表”,待项目完工投产后,采取“事后奖励”的方式予以兑现。

为提前做好政策申报前的各项准备工作,确保政策最大限度覆盖、惠及企业,企业进行政策申报前,需提前做好“两个准备”:

① 项目事先备案或核准。按照企业投资项目管理办法有关规定,完成项目备案(审批或核准),取得备案表或审批、核准文件。具体可登录“厦门市行政审批网上办事大厅”(网址: <http://zw.xmas.gov.cn>)在线办理。

② 项目工业投资入统。企业投资和技改项目固定资产投资必须入统入库,即按照《统计法》要求,按时向统计部门报送206-1和H206-1固定资产投资报表,具体可详询各区经信和统计部门并按有关要求抓紧落实,以免影响政策申报。

近期,市、区(火炬)经信部门正组织开展2017年完工技改项目的摸底工作,有申报意向的企业可登录市经信局(<http://www.xmxxm.gov.cn>)和各区(火炬)经信部门网站,详细了解政策内容和要求,并及时提交项目摸底资料。



天马生产车间。(本报资料图)

### 链接

#### 其他奖励政策

近年来,我市对工业企业的财政扶持力度不断加大。年初,市政府办公厅印发了《关于进一步推动工业企业增产增效六条措施的通知》,对规下企业转规上、鼓励企业增产和错峰用电、鼓励企业技术改造、鼓励发展智能制造、鼓励两化融合管理体系贯标、鼓励发展服务性制造等六个方面予以扶持,目前大部分政策均已兑现,今年以来累计兑现惠企资金超5亿元。

明年除《办法》明确的技术改造奖励外,在促进工业投资和技术改造方面还将实行的政策有:(1)工业企业重大投资和技改项目补助。根据《厦门市产业转型升级专项资金管理暂行办法》,将采取事后补助方式,支持企业重大投资项目和重大技术改造项目总投资的10%给予补助。单个项目补助最高不超过1000万元。(2)工业项目投资奖励。根据《关于印发加大工业投资的若干意见的通知》,将对2017年新入统完成投资额5000万元以上的工业投资项目,奖励20万元。各资金项目的具体申报要求、条件以2018年上半年正式发布的申报通知(或指南)为准。

值得一提的是,这些政策兑现的前提都要求项目事先备案或核准,且项目工业投资入统,请拟申报的企业务必提前做好准备。

建行压岁金系列之4

黄金收藏 选建行

# 买“红包”到建行 买金狗压岁 “岁岁旺”

《中国建设银行狗年压岁金》  
为小朋友专属订制的黄金压岁钱



- 中国建设银行权威发行,压岁金系列之四《中国建设银行狗年压岁金》
- 手机扫一扫,祝福录存视频中,每一张压岁金都为孩子专属订制
- 环球影业官方授权,《爱宠大机密》陪伴小朋友们过新年
- 全新彩印镭射和变色油墨工艺打造,烟花绚烂、智能多变,好看更好玩
- 中钞长城贵金属有限公司专业铸制, Au.999黄金材质

中国建设银行  
China Construction Bank

厦门市分行

客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com

